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I. CZĘŚĆ OPISOWA 

1.1. Podstawa opracowania. 

Opracowanie obejmuje przebudowę sieci wodociągowej oraz instalacji wodociągowych kolidujących  
z projektowaną siecią ciepłowniczą, dz. ewid. nr  117, obręb 073, dz. ewid. Nr. 80, obręb 075, dz. ewid. nr. 
70/3, obręb 075  Nowy Sącz. 
 

1.2. Istniejący stan zagospodarowania działki. 

Projektowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w Śródmieściu miasta Nowego Sącza na osiedlu 
„Centrum” w ul. Matejki.Teren, na którym będą prowadzone roboty to teren stanowiący pas drogi gminnej 
ul. Matejki. W obrębie drogi występuje duża koncentracja istniejącej infrastruktury technicznej i uzbrojenia 
podziemnego. Sieć wodociągowa krzyżuje się z siecią kanalizacyjną oraz gazociągiem.  
Działki nr: 117 w obr. 73, nr 80 w obr. 75, nr 70/3 w obr. 75 położone są na terenie, dla którego obowiązuje 
MPZP – „Nowy Sącz-29 Śródmieście” zatwierdzony uchwałą Nr XV/147/2015 Rady Miasta Nowego Sącza 
z dnia 15 września 2015 roku. Dla niniejszej inwestycji została wydana decyzja znak: 
DAD.4411.217.2022.MR przez Miejski Zarząd Dróg w Nowym Sączu w dniu 29.11. 2022 r. - dla działek nr 
117 w obr. 73 i 80 w obr. 75. oraz odstępstwo Sądeckich Wodociągów znak: RU.700.615.1.22.KN z dnia 
29.12.2022r od wydanych warunków RU.700.615.22.DA z dnia 30.09. 2022r.  
 

1.3. Projektowane zagospodarowanie terenu. 

Miejsca przebudowy sieci oraz przyłączy wodociągowych zostały przedstawione na mapach pn. „Projekt 
zagospodarowania terenu” w skali 1 : 500.  
 
Przedmiotowe przyłącza wodociągowe przebiegać będą: 
- po terenach komunikacyjnych oznaczonych symbolem 58.KDd (droga publiczna klasy dojazdowej) – 
działka nr 117 obr. 73, nr 80 obr. 75 oraz nr 70/3 obr. 75. 
 
Zakres planowanych robót jak również dalsza eksploatacja sieci oraz przyłączy wodociągowych nie 
wymaga decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgodnie z zapisem § 3.1 poz. 81c  R.R.M. z 10. 
września 2019r.  Dz.U.Poz. 1839.Przebudowie podlegają odcinki ułożone w pasie drogowym ulicy Matejki 
od sieci wodociągowej D-125. 
W oparciu o pozyskane dane istniejące przyłącza wykonane są z rur stalowych ocynkowanych.    
 
 
Na trasie przedmiotowej inwestycji występują nawierzchnie utwardzone: 
- kostka brukowa,  
- nawierzchnia asfaltowa, 
- trylinka, 
- płytki betonowe 50x50 cm,  
- beton. 
 

 1.4. Ukształtowanie terenu i zieleń. 

Na trasie sieci nie występują kolizje z istniejącym drzewostanem.  

1.5. Wpis do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków lub lokalizacja na obszarze objętym 
ochroną konserwatorską.  

Dla planowanej inwestycji Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Krakowie delegatura w Nowym Sączu 
wydał Postanowienie.  
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Teren zamierzenia budowlanego nie znajduje się w strefie:   
- eksploatacji górniczej i nie podlega jej wpływom, 
- Natura 2000. 

Przedsięwzięcie nie będzie powodować: 
- oddziaływań transgranicznych, 
- zmian klimatycznych i bioróżnorodności,  
- stwarzać ryzyka poważnej awarii lub katastrofy budowlanej. 

Odpady powstałe podczas realizacji w postaci nieznacznej ilości gruzu  oraz nadmiar gruntu rodzimego  
z wykopów zostaną przekazywane do utylizacji odbiorcom uprawnionym do ich odbioru. Inwestycja nie jest 
zaliczana do grup przedsięwzięć mogących pogorszyć stan środowiska. Przebudowa przyłączy 
wodociągowych nie będzie miała negatywnego wpływu na powietrze, glebę oraz wody powierzchniowe  
i podziemne. 

 
1.6. Budowa sieci oraz przyłączy wodociągowej  
 
W celu dostarczenia wody dla istniejących budynków projektuje się przebudowę sieci wodociągowej w125 
przebiegającej przez dz. 117. Sieć wodociągowa na odcinku ozn. „W1” – „W1*” wykonana zostanie z rur 
żeliwnych STD o średnicy dn125x9,5. Włączenia do czynnej sieci wodociągowej należy wykonać za 
pomocą kołnierza. Włączenie do istniejącej sieci wodociągowej należy wykonać na dz. ewid. nr 117. Na 
odcinkach: W1-W1*; W2-W2*; W3-W3*, W4-W4*, W5-W5*, W6-W6*, W7-W7*, W8-W8* W9-W9* W10-
W10*    projektowane przyłącza wodociągowe wykonane zostaną z rur PE100-RC SDR 11 lite o średnicy 
dn40x3,7. Połączenia ozn.: W1, W2, W3, W4, W5, W6, W7, W8, W9, W10 wykonać za pomocą opaski 
odcinającej do rur stalowych i żeliwnych DN40, następnie zamontować  na projektowanych przyłączach 
zasuwy. 
 
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 105/3 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 105/3 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W5” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN40.  
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 42 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 42 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W4” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN40 
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 102 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 102 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W3” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN40 
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 43/8 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 43/8 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W2” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN40.   
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 57 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 57 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W1” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN40  
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 39 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 39 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W6” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN40 
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 49 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 49 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W7” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN50 
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 50 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 50 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W8” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN40 
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-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 51 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 51 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W9” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN40 
-Przyłącz wodociągowy do budynku na działce dz. 70/3 
Ist. przyłącz doprowadzający wodę do budynku na działce 70/3 należy przepiąć do proj. sieci wod. w125 
żeliwo. Połączenie „W10” wykonać opaską odcinającą, następnie zamontować zasuwę odcinającą DN63 
Rury z żeliwa posadowione na dnie wykopu:  

 Zastosować podsypkę wynoszącą  10 cm w normalnych warunkach gruntowych i 20 cm w gruncie 
skalistym i twardym, 

 Minimalna grubość zasypki wstępnej powinna wynosić 20 cm powyżej wierzchu rury,  
 Nad rurociągiem należy ułożyć taśmę ostrzegawczą w kolorze niebieskim (30-40 cm nad rurą), jako 

zabezpieczenie przed uszkodzeniami mechanicznymi. 
 
Roboty ziemne: 

Roboty wykonywane będą mechanicznie z oskarpowaniem ścian. Przeciętne zagłębienie rurociągu 1,60 m. 
Roboty ziemne wykonywać zgodnie z PN-B-10736 „Wykopy otwarte dla  przewodów wodociągowych  
i kanalizacyjnych”. Trasa projektowanej sieci oraz projektowanych przyłączy została pokazana na rys. nr. 
01, 01a będących załącznikami graficznymi niniejszego opracowania. 
 
Rury z PE posadowione na dnie wykopu: 
 Zastosować podsypkę wynoszącą 10 cm w normalnych warunkach gruntowych i 20 cm w gruncie 

skalistym i twardym, 
 do wysokości 30 cm ponad lico rury  zagęszczając ostrożnie przy pomocy urządzeń zagęszczających 

po obu jej stronach, uważając bacznie by nie zagęszczać bezpośrednio dotykając rury,  
 pozostałą część wykopu (ponad 100 cm nad lico rury) można zagęszczać mechanicznie przy pomocy 

średnich i ciężkich urządzeń mechanicznych zasypując warstwami 15 cm gruntem rodzimym.  
 

Podsypka przewodów.: 

Materiał podsypki powinien spełniać następujące wymagania: 
 nie może być zmrożony; 
 nie może zawierać ostrych kamieni lub innego łamanego materiału; 
 nie powinny występować w nim cząstki o wymiarach > 20 mm; 
Obsypka przewodów.:  

Obsypywanie przewodu musi być prowadzone, aż do uzyskania warstwy gruntu o grub. 0,20 m  
(po zagęszczeniu) ponad wierzch rury. Materiał do wykonania wypełnienia musi spełniać te same warunki 
co materiał do wykonania podłoża (podsypki). Może to być grunt z wykopu, jeżeli spełnia powyższe 
warunki. 
Zasypka przewodów.:  

Musi być wykonana tak by spełniała wymagania ukształtowania terenu nad rurociągiem (odpowiednio dla 
drogi, chodnika czy terenów zielonych). Ubijanie mechaniczne na całej szerokości może być 
przeprowadzone sprzętem mechanicznym dopiero przy 30 – to cm. warstwie obsypki ponad wierzch rury. 
Zasypkę wykonać warstwami do 1/3 średnicy rury, zagęszczają każdą warstwę nie mniej niż 95%.  
Sieć wodociągową  może wykonać osoba posiadająca uprawnienia do zgrzewania rur z PE. Rury   
i kształtki winny mieć atest Państwowego Zakładu Higieny o dopuszczeniu do stosowania przy budowie 
rurociągów do wody pitnej. Wszelkie odgałęzienia, trójniki wykonane z PE należy zabezpieczyć blokami 
oporowymi, z warstwą folii oddzielającej beton od rury. Bloki oporowe wykonać wg.  
KB 8-4.11.(2). Również każdą zasuwę należy „postawić” na bloku oporowym o wymiarach 40x20x20 cm. 
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Bloki oporowe z betonu B 10. Skrzynki do zasuw należy zamontować na płycie betonowej 50x50x10 cm  
z otworem  12 cm. Płyta z betonu B 20. Wykopy należy wykonywać mechanicznie, a w przypadku 
skrzyżowania z istniejącym gazociągiem lub kablami energetycznymi ręcznie. Próba ciśnienia powinna być 
wykonana zgodnie z normą PN-B-10725. Po pozytywnej próbie ciśnienia należy wykonać płukanie  
i dezynfekcję sieci wodociągowej. Po zmontowaniu rurociągów (przed zasypaniem) należy wykonać 
inwentaryzację geodezyjna. Zmiany kierunków i uzbrojenia należy oznakować tabliczkami na słupkach 
żelbetowych. Tabliczki wg. PN - 86/B - 09700. Trasę wodociągu oznakować taśmą znacznikową koloru 
niebieskiego z wkładką stalową i napisem UWAGA WODOCIĄG, układaną ok. 30-40 cm ponad 
przewodem wodociągowym.  
 
Płukanie i dezynfekcja wodociągu 
Po wykonaniu próby szczelności wodociąg należy przepłukać i zdezynfekować. Po zakończonej dezynfekcji 
rurociąg należy powtórnie przepłukać i pobrać wodę do badania fiz. chem. i bakteriologicznego. Wodę 
przeznaczoną do dezynfekcji należy przygotować w beczkowozie dawkując chlorek wapnia w ilości 100 
mg/dm3 wody. W momencie gdy cała sieć została wypełniona i odpowietrzona należy pozostawić wodę 
chlorową w rurociągu na 24 godz. Zrzut zachlorowanej wody winien się odbywać pod kontrolą Terenowej 
Stacji Sanitarno Epidemiologicznej. Sposób dechloracji jest uzależniony od wyników prób wody na 
zawartość chloru. Gdy zawartość chloru będzie większa niż 0,5 mg/dm3 wodę należy dechlorować 
tiosiarczanem sodowym przyjmując proporcję, że do unieszkodliwienia 1 mg Cl2 trzeba zużyć 1,9 mg 
tiosiarczanu sodowego. Decyzja o powyższym powinna być podjęta przez kierownictwo budowy w oparciu  
o wyniki prób zachlorowanej wody. Wodę chlorową należy wypompować z sieci wodociągowej 
beczkowozem poprzez hydrant p.poż. unieszkodliwić i wywieźć. 
 

1.7. Zagrożenia dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników.  

Zamierzenie inwestycyjne budowy sieci oraz przyłączy wodociągowych nie spowoduje zagrożenia dla 
środowiska naturalnego oraz dla higieny i zdrowa użytkowników. W razie wystąpienia awarii (np. 
uszkodzenia wodociągu) należy bezzwłocznie urządzenie wyłączyć z eksploatacji oraz powiadomić 
administratora o zaistniałej awarii. Awarie i uszkodzenia należy usuwać bez zwłoki. 
 

1.8. Warunki ochrony przeciwpożarowej. 

Nie dotyczy 

1.9. Inne niezbędne dane wynikające ze specyfikacji, charakteru i stopnia skompilowania obiektu 
budowlanego lub robót budowlanych. 

A. Po wykonaniu sieci oraz przyłączy wodociągowych należy przeprowadzić płukanie i dezynfekcję 
przewodów. 
B. Wytyczenie trasy przewodów sieci  oraz przyłączy wodociągowych wg zwymiarowania geodezyjnego. 
C. Wszystkie materiały użyte do wykonania sieci  oraz przyłączy wodociągowego muszą posiadać 
odpowiednie certyfikaty i dopuszczenia do stosowania w budownictwie.   
D. Budowę sieci  oraz przyłączy wodociągowego należy zlecić firmie posiadającej stosowne uprawnienia 
do wykonania prac. 
E. Należy zlecić nadzór Inspektorowi Nadzoru zrzeszonemu w Izbie Inżynierów Budownictwa w celu 
potwierdzenia prawidłowości wykonania robót w protokole sieci  oraz przyłącza wodociągowego. 
F. Całość prac wykonać zgodnie z niniejszym projektem oraz: 
- „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych”, przez uprawnionych 

monterów, pod nadzorem branżowym. 
- Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dn. 15.06.2002 w sprawie warunków technicznych jakim 

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. nr 75poz. 690) z późniejszymi zmianami 
- Normą PN-B-10720 – „Wodociągi – zabudowa zestawów wodomierzowych w instalacjach 

wodociągowych” 
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- Normą PN-86/B-09700- „Tablice orientacyjne do oznaczania uzbrojenia na przewodach 
wodociągowych” 

- Normą PN-EN 1717:2003  „Ochrona przed wtórnym zanieczyszczeniem wody w instalacjach 
wodociągowych” 

- „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru sieci wodociągowych” – wymagania techniczne 
COBRTI INSTAL Zeszyt nr 3 Warszawa wrzesień 2001.  

- „Warunkami technicznymi wykonywania i odbioru Instalacji Wodociągowych” wymagania techniczne 
COBRTI INSTAL Zeszyt nr 7 Warszawa lipiec 2003. 

G. Wszystkie materiały powinny posiadać atesty i certyfikaty wydawane przez jednostki niezależne 
potwierdzające zgodność z normami, jakość, dopuszczenie do kontaktu z wodą pitną m.in.  
Atest Higieniczny wydany przez Państwowy Zakład Higieny. 
H. Do odbioru sieci  oraz przyłączy wodociągowego należy:  
- przedłożyć mapę geo. powykonawczą wykonanej sieci  oraz przyłączy wodociągowych w skali 1:500 

- przedłożyć dokumentację techniczna – projekt budowlany sieci  oraz przyłączy wodociągowego, 
- przedłożyć protokół odbioru sieci  oraz przyłączy wodociągowych wydany przez Inspektora Nadzoru. 

1.10 Informacje o obszarze oddziaływania obiektu. 

Zakres planowanych robót  - nie należy do przedsięwzięć  mogących  potencjalnie znacząco oddziaływać 
na środowisko zarówno podczas realizacji przedsięwzięcia jak również podczas jej eksploatacji.  
Obszar oddziaływania równy jest strefie ochronnej sieci oraz przyłączy i mieści się w całości na działkach, 
na których zostały zaprojektowane. Wskazanie przepisów prawa, w oparciu o które dokonano określenia 
obszaru oddziaływania obiektu: 
- Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (Dz. U. z 2021 r. poz. 2351, z 2022 r. poz. 88) 
-  Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, 
   jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2019 r., poz. 1065) 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
  podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. 2003 r. Nr 47, poz. 401). 

1.11 Podstawowe dane przyłączy wodociągowych 

• Rurociągi – z rur PE 100 SDR 11;  PN 16 bar 
• Włączenie do istniejącej sieci DN 125 żeliwnej – poprzez uniwersalne opaski do nawiercania nr kat.  
  3500 (do rur żeliwnych) z gwintem wewnętrznym GW (EN ISO 228 w kombinacji z nasadką 
  odcinającą nr kat. 3720 umożliwiająca nawiercenie pod ciśnieniem (Hawle). Taśmy mocujące do opasek 
dla rur żeliwnych nr kat. 3111. 
• Zasuwy na przyłączach z żeliwa sferoidalnego do przyłączy domowych z obustronnymi gwintami  
   wewnętrznymi nr kat. 2500 (Hawle) 
• mufy elektro. ze zł. gwintowym GZ ze stali nierdzew. lub mosiądzu (do połączenia rury z opaską i zasuwą, 
• Kształtki ze stali nierdzewnej lub mosiądzu do połączenia z dalszą częścią  przyłączy stalowych. 
Zaprojektowano przebudowę 10 szt.  n/w  przyłączy wodociągowych: 
- od W1 do W1* Ø40 PP 100 SDR 11 o długości  L = 5,50 mb do bud. Matejki 57 
- od W2 do W2* Ø40 PP 100 SDR 11 o długości  L = 5,30 mb  do bud. Matejki 55 
- od W3 do W3* Ø40 PP 100 SDR 11 o długości  L = 3,80 mb do bud. Matejki 44 
- od W4 do W4* Ø40 PP 100 SDR 11 o długości  L = 4,40 mb  do bud. Matejki 53 
- od W5 do W5* Ø40 PP 100 SDR 11 o długości  L = 3,40 mb do bud. Matejki 40 
- od W6 do W6* Ø40 PP 100 SDR 11 o długości  L = 6,00 mb do bud. Matejki 47 
- od W7 do W7* Ø50 PP 100 SDR 11 o długości  L = 5,50 mb do bud. Rajska 1 
- od W8 do W8* Ø40 PP 100 SDR 11 o długości  L = 5,90 mb do bud. Matejki 45 
- od W9 do W9* Ø40 PP 100 SDR 11 o długości  L = 5,50 mb do bud. Matejki 43 
- od W10 do W10* Ø63 PP 100 SDR 11 o długości  L = 10,00 mb do bud. Matejki 32 
 

OPRACOWAŁ:
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INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 
Przy realizacji robót budowlanych w ramach projektu technicznego "Przebudowa sieci wodociągowej oraz 
kolidujących instalacji wodociągowych z projektowaną siecią ciepłowniczą na ul. Matejki w Nowym Saczu. 
Realizacja w ramach zzadania pn. „Likwidacja 4 kotłów gazowych w budynkach Długosza, Matejki 28” 
zlokalizowanego po działkach 117, obr. Nowy Sącz [073], zadanie inwestycyjne zostanie zlokalizowane na 
dz. ewid. nr 117 obr. Nowy Sącz [073], dz. ewid. 80 obr. Nowy Sącz [075], dz. ewid, 70/3, obr. Nowy Sącz 
[075]. 
 
1. Ewentualne zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych 
 Podczas prac montażowych istnieje kontakt z włączonymi maszynami, urządzeniami elektrycznymi, 

możliwość porażenia prądem, poślizgnięcia 

 Podczas odpowietrzania przewodów gazowych zabrania się używania otwartego ognia, palenia tytoniu, 
oraz uruchamiania urządzeń elektrycznych 

 
2. Informacja o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji 
robót szczególnie niebezpiecznych 
 Przeprowadzenie szkolenia w zakresie BHP, P.poż, oraz udzielenia pomocy przed przyjazdem lekarzy: 
 Określenie zasad postępowania w przypadku występowania zagrożenia 

 Konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony osobistej przed skutkami zagrożeń 
(odzież ochronna i robocza, rękawice ochronne, okulary, kaski, szelki bezpieczeństwa) 

 Zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez wyznaczenie w tym 
celu osoby (kierownik budowy, kierownik robót) 

3. Sposób przechowywania i przemieszczania materiałów, wyrobów, substancji oraz preparatów 
niebezpiecznych na terenie budowy 
Materiały budowlane (rury, kształtki, zawory itp.) należy składować w pomieszczeniu zamkniętym nie 
narażonym na opady atmosferyczne. 

 
4. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym 
z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich 
sąsiedztwie, w tym zapewniające bezpieczną i sprawna komunikację, umożliwiającą szybką 
ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń 
Pracownicy wykonujący wszelkie prace muszą się legitymować odpowiednimi badaniami, wyposażeni w 
kaski i odpowiednią odzież ochronną. Robotnicy wykonujący prace sprzętem mechanicznym muszą 
posiadać uprawnienia do obsługi tych urządzeń. Sprzęt i urządzenia budowlane powinny charakteryzować 
się właściwą jakością i sprawnością techniczną, sprawdzaną przez kierownika budowy. 

Szczegółowe warunki bezpieczeństwa pracy precyzują: 
 Wyposażenie pracowników w sprzęt ochrony osobistej (maski, itp.)  
 Prawidłowe przygotowanie stanowiska pracy:  
- usuwanie zbędnych materiałów z przejść  
- stosowanie atestowanych urządzeń do transportu pionowego (drabiny) 
 Bieżąca kontrola sprzętu budowlanego 

 Punkt przeciwpożarowy, podręczne środki przeciwpożarowe, woda 

 Wyposażenie w apteczkę pierwszej pomocy 
Umieszczenie informacji o telefonach alarmowych oraz powiadomienie właściciela sieci gazowej o 
zaistniałym wypadku   
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5. Miejsce przechowywania dokumentacji budowy oraz dokumentów niezbędnych do prawidłowej 
eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych należy określić precyzyjnie w planie 
Uwaga : 

Na terenie budowy należy umieścić w sposób trwały i zabezpieczony przed zniszczeniem  ogłoszenie 
zawierające dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia 
Ogłoszenie to powinno zawierać: 
  przewidywane terminy rozpoczęcia i zakończenia wykonywanych robót budowlanych 
  maksymalną liczbę pracowników zatrudnionych na budowie w poszczególnych okresach 
  informacje dotyczące planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

 
6. Uwagi końcowe 
Przy realizacji robót obowiązuje Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. z 
późniejszymi zmianami w sprawie informacji dotyczących bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 
bezpieczeństwa i ochrony zdrowia Dz. U. 2003.120.1126 
 
 

 
PROJEKTANT: mgr inż. Krzysztof Padula 

  upr. Bud. MAP/0304/PWBS/19 
 

 SPRAWDZAJĄCY: mgr inż. Iwona Pławecka 
  upr. Bud. MAP/0692/PBS/21 
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                                                                                                                                         Nowy Sącz, 23 styczeń 2023 r. 
Krzysztof Adam Padula 
        Imię i nazwisko 
MAP/0304/PWBS/19 
        nr uprawnień 
MAP OIIB/KK/0054-0344/18 
Nr członkowski Izby Zawodowej       
   

 
 
 
 

O Ś W I A D C Z E N I E                       
P R O J E K T A N T A  

 
      
 
 
 

Na podstawie art.34 ust. 3d pkt. 3 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane oświadczam, 

 iż projekt zagospodarowania działki pn.: „Przebudowa sieci wodociągowej oraz kolidujących 

instalacji wodociągowych z projektowaną siecią ciepłowniczą na ul. Matejki w Nowym Sączu. 

Realizacja w ramach zdania pn. „Likwidacja 4 kotłów gazowych w budynkach Długosza, Matejki 

28” został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej.  

 

Inwestor: Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w Nowym Sączu,                                 

ul. Wiśniowieckiego 56, 33-300 Nowy Sącz 
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                                                                                                                                               Nowy Sącz, 23 styczeń 2023 r. 
 

Iwona Monika Pławecka 
        Imię i nazwisko 
MAP/0692/PBS/21 
        nr uprawnień 
MAP OIIB/KK/0054-0595/21 
Nr członkowski Izby Zawodowej          
       

 
 
 

O Ś W I A D C Z E N I E                     
P R O J E K T A N T A  S P R A W D Z A J Ą C E G O  

 
      
 
 
 
 

Na podstawie art.34 ust. 3d pkt. 3 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane oświadczam,  

iż projekt zagospodarowania działki pn.: „Przebudowa sieci wodociągowej oraz kolidujących 

instalacji wodociągowych z projektowaną siecią ciepłowniczą na ul. Matejki w Nowym Sączu. 

Realizacja w ramach zdania pn. „Likwidacja 4 kotłów gazowych w budynkach Długosza, Matejki 

28” został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy techniczneję.  

 

Inwestor: Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w Nowym Sączu,                        

ul. Wiśniowieckiego 56, 33-300 Nowy Sącz 
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